

庄尚标书记会见保定龙晓

并共同出席中国铁建与保定市战略合作框架协议签约仪式

本报北京9月11日讯(通讯员张晶 李亚军)9月11日下午,中国铁建总裁、党委副书记庄尚标在河北省保定市会见保定市委书记党晓龙,并共同见证中国铁建与保定市政府签署战略合作框架协议。中国铁建党委书记、副董事长李军与保定市委副书记、市长郭建英分别代表双方签署协议。保定市委副书记张志奎参加活动。

庄尚标说,长期以来,中国铁建积极践行京津冀协同发展战略,全方位参与保定经济建设,树立了企地合

作典范。保定市在京津冀一体化过程中区位优势明显,发展潜力巨大。中国铁建愿发挥全产业链优势,以此次签约为新的起点,进一步加大在保定的投资建设力度,在全面融入京津冀协同发展积极主动作为,作出更大贡献。

党晓龙感谢中国铁建对保定经济社会发展作出的贡献。他表示,当前保定正处于“4+1”重大战略机遇期,希望中国铁建继续拓展双方互利合作领域,在助力保定未来发展上施展更大作为。保定市将创造优质的环境,提供优质的服务,努力把战略协议转化为实实在在的、在合作成果和发展成效。

会谈后,庄尚标、党晓龙共同出席中国铁建与保定市战略合作框架协议签约仪式。根据协议,双方将建立工作平台和沟通机制,在城市综合开发、水环境综合整治、轨道交通、市政道路、特色产业等领域开展深度合作。

保定市及中国铁建有关部门、单位负责人参加活动。



图为9月11日,庄尚标出席中国铁建与保定市战略合作框架协议签约仪式。李亚军 摄

汪建平到中铁十九局和中国土木调研



图为9月10日,汪建平(右)参观中铁十九局历史文化展厅。杨晨熠 摄

本报北京9月11日讯(记者王 维 张振宇 通讯员裴一凡)9月10日,中国铁道建筑集团有限公司党委书记、董事长汪建平到中铁十九局、中国土木调研,强调要不断夯实企业发展根基、培育核心竞争力,全方位提升发展质量,为把中国铁建打造成为基业长青的“百年老店”作出贡献。

在听取了中铁十九局、中国土木工作汇报后,汪建平对两家单位党建和生产经营工作,特别是中国土木境外疫情防控工作取得的成绩给予肯定,并对下一步工作提出要求。

汪建平要求中铁十九局坚定发展信心、筑牢发展基础,

提升发展质量;在保持传统优势的基础上,不断提升创新能力,加强标准化、工厂化、信息化建设,提升管理、履约和风险控制能力,走内涵式发展道路。

在推进海外事业发展方面,汪建平要求中国土木坚定“走出去”的信心;在提高质量、提升效益的同时,不断拓展海外市场规模和业务范围;着力培育壮大中国土木品牌,扩大国际影响力;落实“海外优先”战略,为海外业务发展提供支持与保障;发挥协同效应,加强与兄弟单位合作,形

成“1+1>2”的效果。

汪建平强调,各级党组织要切实发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用,抓好思想建设、组织建设、干部队伍建设,向疫情一线坚守海外一线的广大员工表示慰问,并参观了中铁十九局历史文化展厅。

中国铁建党委书记、副董事长汪文忠,副董事长倪真,有关部门、单位负责人参加调研。

中国铁建独立董事调研青藏地区部分所属单位及重点项目

本报北京9月11日讯(通讯员孙 瞻)9月1日至7日,中国铁建独立非执行董事王化成、承文赴青藏地区,围绕“十四五”规划编制和打造“品质铁建”主题,聚焦“高质量发展”和“转型升级”,就贯彻落实年中工作会部署、深度拓展国内市场等方面工作,对部分所属单位及重点项目进行调研。

调研组先后考察了中铁二十一局西宁梧桐苑房地产开发项目、拉林铁

路项目,中铁十二局养护公司,中铁十九局拉林铁路项目和铁一院川藏铁路指挥部,在西宁、拉萨和林芝召开4场座谈会。董事们对西南、西北地区内各单位在青藏高原取得的成绩给予充分肯定。董事们指出,一是要深入学习贯彻习总书记青藏方略,着力落实中国铁建“大市场、大客户、大项目”的发展战略,坚决完成全年目标任务。二是要积极探索新产业

和新商业模式,为中国铁建结构调整和转型升级积累经验。三是要进一步强化风险管理,向科技和精细化管理要效益。四是要切实履行央企社会责任,实现经济效益和社会效益的和谐发展。五是要针对高原边疆地区的特点,制定人才队伍发展规划,逐步形成人才队伍的良性循环。

中国铁建董事会秘书赵登善陪同调研。

坚定“走出去”信心 当好“一带一路”排头兵

中国铁建全力保障海外项目平稳运行

本报北京9月11日讯(记者王 莹 赵溯青)“相信中国铁建能像建设本格拉铁路一样,优质高效完成埃纳纳市储备油库铁路专用线的建设任务!”近日,安哥拉国家石油公司埃纳纳市储备油库铁路专用线正式开工建设,安哥拉石油公司埃纳纳区域负责人格利史迪对中国铁建在项目中中标后,积极克服新冠肺炎疫情,迅速展开施工给与充分肯定。

埃纳纳市储备油库铁路专用线建成后,将与中埃铁建建设的本格拉铁路实现“无缝连接”,不仅可以大幅提高效率,还杜绝了城区内危险品汽车运输风险。“铁路不仅会改善安哥拉的交通状况,也将大幅提升我们经济社会发展水平。”和格利史迪一样,越来越多的安哥拉当地官员和民众对于铁路有着这样的共识。

这是中国铁建面对新冠肺炎疫情冲击,迎难而上,稳步推进海外项目建设的缩影。尽管新冠肺炎疫情席卷全球,对“一带一路”项目短期内造成一定冲击,中国铁建在做好疫情防控的同时,因地制宜、精准施策,全力保障海外项目平稳运行。

“要坚决守住底线,确保员工平安健康、业务不受损失,切实维护企业形象!”面对海外疫情多点暴发的情况,中国铁建第一时间召开境外疫情防控专题会议,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,落实党中央、国务院决策部署,落实国务院国资委关于中央企业境外疫情防控工作要求,研究部署全系统境外疫情防控工作。

储备防疫物资,组建赴尼日利亚防疫工作组,成立员工健康中心、聘请专职医生坐诊、编制多语种《疫情防控手册》、开展员工心理健康服务活动、启动“蛋奶工程”……一系列快速行动、行之有效的防控手段,筑牢了境外疫情防控的坚固防线。在自身疫情防控面临巨大压力的情况下,中国铁建各境外机构尽己所能为所在国政府和民众提供援助,携手合作、共克时艰。

疫情期间,在全生命周期海外项目监管体系保驾护航的基础上,中国铁建充分利用信息化手段动态监控海外项目,及时了解和掌握重点关注和重大项目进展情况。为积极应对疫情在境外蔓延的新情况,中国铁建

海外业务部印发《新冠肺炎疫情情况下境外工程承包项目管理要点指引》,正式下发《境外工程项目有序复工复产指引》,指导境外项目有序复工复产。

世界最高酒店类建筑——迪拜蓝天酒店项目开工、孟加拉国蒙格拉港疏浚一期工程移交、中国澳门南湾湖一号名胜世界酒店(金银岛酒店)封顶、坦桑尼亚中央线米轨铁路修复改造项目一期正式铺通、沙特吉赞阿美应急响应中心和迪拜捷成酒店项目顺利竣工、阿尔及利亚贝佳亚连接线西迪艾士隧道贯通……随着各国政府疫情管制措施逐步放宽,中国铁建已陆续复工的境外项目,纷纷结合疫情防控形势变化,改进和优化施工组织安排,打通堵点、补上断点,理顺审批链、供应链、生产链,规避停工窝工风险,尽快达产稳产,力争把疫情耽误的时间、造成的损失抢回来、补回来。

中铁十六局莫斯科地铁项目团队组建多国人员联合掘进队,中铁二十局卡宾达供水项目从周边项目抽调技术人员,铁建国际加大机械

肯尼亚蒙巴萨旁城公路通过竣工验收

本报肯尼亚蒙巴萨9月11日讯(通讯员裴一凡)日前,由中国土木承建肯尼亚蒙巴萨旁城公路一期项目顺利通过竣工验收,实现了肯尼亚蒙巴萨海陆空交通枢纽的“无缝对接”。

该项目位于肯尼亚第二大城市蒙巴萨,涵盖桥梁工程、钢结构工程、电力工程、监控系统、动静态称重系统、收费站、铁路改移等,技术难度大,所涉工程范围广且工艺复杂。施工过程中,工作人员先后遇到深度淤泥换填处理、膨胀土滑塌处理、大填方不均匀沉降、路基涌水等不良地质情况,施工困难重重。经过中国土木项目团队的共同努力,最终实现了该项目的正式通车,并经过缺陷保修期后顺利通过竣工验收。

据悉,该项目连接肯尼亚A109国道、蒙内铁路蒙巴萨站、蒙巴萨铁路货运站、蒙巴萨国际机场及蒙巴萨港集装箱码头,对蒙巴萨港区及肯尼亚的客货运输有着重要战略意义。项目顺利通过竣工验收,将大大缓解蒙巴萨市区的交通压力,为肯尼亚港口地区经济快速发展提供强有力保障。

设备和当地劳务的进场数量,有效规避了人员设备受疫情影响无法进场的问题。越是艰难越要勇往直前,雨季施工的几内亚达圣铁路1号隧道涌水量每日超过1500立方米,中铁十四局建设者利用人工和机械清理洞内淤泥,增派中几方员工作业人数,保证24小时不间断作业。截至目前,中国土木、铁建国际、中铁十四局、中铁十八局等单位积极稳妥推动复工复产,科学安排施工进度,生产秩序逐渐得到恢复,解封项目均已达到90%以上。

阿联酋铁路二期、安巴深水港改扩建、2022年卡塔尔世界杯主体育场、莫斯科地铁等重大项目建设与时间赛跑,实现安全有序推进。在安哥拉、在阿尔及利亚、在巴西,中国铁建各境外机构有序开展境外项目建设,抓好生产经营工作,以实际行动稳定产业链、供应链,最大程度降低海外疫情带来的冲击,为推进“一带一路”建设、助力全球经济回暖贡献一份力量。

反腐败工作需要真抓实抓

本报评论员

党的十八大以来,我们党治国理政深得民心的伟大成就之一,就是全面从严治党,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,并取得重大进展和显著成效。

无风不起浪,松劲退千寻。古今中外,在诱惑面前,总有人欲壑难填、违纪违法。当下,在反腐败如此高压的态势下,腐败现象还是屡禁不止,一些重点领域、关键岗位重大违纪违法案件一再频发,成因固然是多方面的,其中,真抓实抓不到位是一个重要因素。

面对反腐败工作依然严峻复杂的形势,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,需要力度不减、节奏不变、尺度不松,需要真抓实抓。

真抓实抓,应切实把“两个责任”扛在肩上。党的十八大以来,党中央首次明确:落实党风廉政建设主体责任,纪委负监督责任。今年3月,中办印发了《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,“两个责任”相互促进、缺一不可。有的腐败问题长期“潜伏”而没被及时发现,有的党员干部被带病提拔,有的性质恶劣问题非要等到上级巡视巡察才能揭开盖子。这些现象表明,在有的地方,“两个责任”的阳光还没有照到的空位,还存在挂空挡的状况,还存在“防、管、监”措施赶不上作案手段隐蔽狡猾的情况。而细究其因,就在于一些深层次问题尚未得到根本解决,不想抓、不敢抓、不会抓放纵了“敢腐”的行为,放开了“能腐”的空当,放生了“想腐”的意识。从这个角度讲,落实“两个责任”,责任主体需要进一步“强、硬、严、实、细”,在“长、常”上下功夫,做到“无禁区、全覆盖、零容忍”,确保取得良好政治效果、纪法效果和社会效果。

真抓实抓,应强化支部和部门的作用。党章和《中国共产党支部工作条例(试行)》都明确要求,党支部的基本任务之一,就是对党员进行教育、管理、监督和服务,维护和执行党的纪律,监督党员切实履行义务,严格遵守国家法律法规,严格遵守国家的财政经济法规和人事制度,不得侵占国家、集体和群众的利益。在党支部层面,落实党风廉政建设责任制,支部书记是第一责任人,党支部是落实“两个责任”的前沿阵地。发挥了解情况、把住关口、批评教育、及时警示等日常监督的作用,做到早发现、早提醒、早纠正,防微杜渐,防止小事拖大、大事拖垮,党支部责无旁贷。同样,作为职能部门——无论是党委职能部门,还是其他业务职能部门,也应发挥好教育、管理和监督的作用。党委职能部门是党委履行主体责任的具体执行机构,应当在党委统一领导下,抓好全面从严治党相关工作;其他业务部门也要以落实岗位职责、规章制度和法纪法规为切入点,强化全员责任意识、规矩意识、纪律意识。万人操弓,共射一招,招无不中。只有关口前移、下移,各方发挥作用,确保见事早、反应快、抓得细、落得实,党风廉政建设才能更好地管住“绝大多数”,才能更好地在“最后一公里”落地生根,并为全面营造风清气正的发展环境奠定基础。

真抓实抓,应在加强党内外民主监督上着力。党风廉政建设和反腐败工作既需要完备的制度体系,也需要严格有效的监督体系。《中国共产党党内监督条例》就对党内监督和外部监督相结合作了专门规定。党的十九届四中全会提出,以党内监督为主导,推动各类监督有机贯通、相互协调。1945年,毛泽东就解答了“历史周期率”的课题,“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈。只有人人起来负责,才不会人亡政息”。就此可以看出,加强党内外民主监督,把该公开、公示的及时予以公开、公示,切实保障党员、群众正常的知情权、参与权、监督权,是形成监督合力、增强监督实效、促进党风廉政建设的关键之举,也是促进党员干部自觉接受监督,防止暗箱操作、制度空转和权力寻租,为“四种形态”拓展功能性空间的有效途径。“明察”还需“暗访”,“暗访”重在“访民”,积极在监督体系中加载党员、群众的“眼睛”,注入民主监督的活力,不仅能有效降低监督的成本,还能有效提升反腐败的实效。